

市中心医院有了“机器人大夫”

用于康复治疗,可帮助患者恢复行走运动机能

本报2月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 鲍秀丽 张玉文) 近日,市中心医院通过引进新技术,将智能机器人与患者康复结合起来,为患者治疗开辟了新通道。

去年12月17日,在医院康复医学科训练室,肺栓塞患者王女士在下肢康复机器人的帮助下迈出了康复第一步。据医院康复医师介绍,患者本来是坐着轮椅来的,她站起来后根本抬不起腿,更别说走路了,但在机器人的辅助下通过自身减

重30%,实现了平稳站立行走。这一效果让初次使用机器人做康复的王女士大喜过望。

据医院工作人员介绍,医院引进的智能化下肢康复机器人,是通过约束机构巧妙地将步态运动和踝关节姿态协调起来,模拟正常人行走的步态和踝关节的运动姿态,带动下肢做行走运动,帮助患者恢复行走运动机能。该机器人主要应用于卒中引发的偏瘫、脊髓损伤患者及行走或移动功能不健全患者的康复。



病人正借助机器人进行恢复训练。

市三院召开提案工作委员会会议

本报2月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 田秀美 边文超) 近日,市妇幼保健院(市三院)召开了提案工作委员会暨落实六届十次职代会提案交接会议,院领导及全体提案工作委员会委员17人参加了会议。

会上,院工会主席李娟宣读了《淄博市妇幼保健院关于成立提案工作委员会的通知》,明确了医院提案工作委员会成员及工作职责。医院六届十次职代会共征集到71项提案,每一项提案的落实工作进行了交接,职能科室在规定时间内积极落实处理,做到每项提案都要有书面答复。

市五院启动“解锁行动”

本报2月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孙秀珍) 近日,由市第五医院疾控科、市高新区疾控中心、残联等相关部门组成的调查组,对高新区列入“686”项目“解锁行动”的7名重症精神疾病患者进行了调查走访。

调查小组深入精神疾病患者家中,通过与患者家属沟通,较全面掌握了患者的近期病情、服药情况以及家属对病人的监护程度,对患者病情进行了初步诊断,并对患者家庭情况进行了初步了解。下一步,医院将会对调查走访的其中5名病情比较严重,家庭特别困难的患者进行“解锁行动”的系列救助活动。

爱心元宵

14日,在张店区人民医院外一科住院部的20余位病人吃到了热气腾腾的元宵。为使住院病人在团圆日也能感到温暖,医院工作人员提前数天就购买了元宵。为使患糖尿病和低脂饮食等有特殊饮食要求的病人也能吃上元宵,还特意定制了与患者病情相应的特色元宵。

本报通讯员 门晓丽 徐海清 摄影报道



桓台一助产士 获评市道德模范

本报2月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郝子刚) 近日,记者从桓台县人民医院获悉,该院助产士石淑娟荣获“全市道德模范”称号。据了解,全市道德模范每两年评选一次,由市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联等单位联合组织开展。候选人经过层层推荐、严格审核、评委投票等程序,才能最终选出。

据了解,石淑娟是桓台县人民医院产房的一名普通助产士,从1988年参加工作至今,25年中,脚踏实地地坚守在工作岗位,给无数家庭带来了欢乐。2007年一次偶然机会,石淑娟走进市福利院,当她看到那些被父母抛弃、享受

不到家庭温暖的孩子时,石淑娟决心在市福利院参加义工志愿服务工作,直到现在,石淑娟每周都会风雨无阻的到福利院工作,成为院里孤儿们的“石妈妈”。石淑娟医院里的工作三班倒,一有时间她就去市福利院,帮助干家务和照顾孩子,从早忙到晚,把市福利院当成第二个家。

在这些孩子中,一个叫党爱雪的女孩最让石淑娟心疼。爱雪因为下肢残疾被父母遗弃,从7个月到6岁,孩子的每一次成长都包含了石淑娟的爱和心血。“我只是用自己的时间,为别人做些力所能及的事,我感觉这样的生活很充实,很有意义。”石淑娟说。

病人送锦旗 感谢好医生

本报2月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张恒龙) 近日,患者魏立业在家人的陪同下,来到了高青县人民医院神经内科护士站,将一面写有“医德高尚,精益求精”的锦旗送到了科主任李湘青手中表示感谢。

据了解,魏立业是高青县花沟镇西寨村人,今年59岁,去年11月9日,因“强烈天旋地转感及恶心、呕吐2天”入住高青县人民医院神经内科病房。接诊大夫李聪立即对病人进行了详细的查体,发现病人存在“伸舌右偏及左侧肢体共济动作笨拙”的体征,初步诊断为“左侧小脑梗

死”,经颅脑CT之后确诊。李湘青看过病人并结合病人的临床表现及CT结果分析:病灶定位于“左侧小脑半球”,血管定位于“小脑上动脉分支”,定性诊断为“缺血性小脑梗死”。结合病人的高血压、高血脂病史,李湘青与主管医生及时为病人制定了详细的治疗方案,对症治疗,治疗效果明显,经过医护人员18天的精心治疗和护理,病人康复出院。

病人出院后经常来院向李湘青咨询病情,李湘青每次都耐心进行耐心指导,病人非常感激,于是想到以这种方式,向医生表达感激之情。

春节期间发放 用血近23万毫升

本报2月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张俊玲 魏巍) 随着春节假期结束,记者从市中心血站获悉,春节期间,全市临床用血比较平稳,各医院临床用血需求得到满足。

由于休假,很多想在节日期间奉献爱心的人选择提前预约献血时间,并在节日期间自觉控制饮酒、饮食,把身体调节到一个良好状态。据统计,春节期间全市有35人参加了急救献血。

据供血科工作人员介绍,节日期间7天,市中心血站共急送血40次,累计发放各种血液成分近23万毫升,用血量与往年春节期间相比基本持平。目前,全市血液库存充足,能够满足临床需求。”

张店区2014年适龄儿童免费窝沟封闭项目启动

符合条件儿童可享免费治疗

本报2月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳) 近日,记者从淄博口腔医院获悉,张店区适龄儿童免费窝沟封闭项目经过寒假试点实施取得了良好效果,张店区西六路小学、和平小学一年级学生成为首批免费窝沟封闭受益者。据儿童口腔科科主任介绍,家长们对龋齿的认识有了很大提高,带孩子来医院做窝沟封闭非常多,但部分家长存在六龄齿迟早会换的认识误区,把它误认为是“可以替换的乳牙”,对其龋坏不重视,不积极进行窝沟封闭预防龋齿,给孩子

口腔健康造成了较大影响。

据了解,张店区适龄儿童免费窝沟封闭项目是张店区委、区政府“着力加强民生和社会建设”的重点工作,也是关注百姓健康、建设幸福张店为民办实事之一,全区各小学一年级新生将享受免费窝沟封闭治疗,治疗费用由政府承担,将有效的帮助儿童度过龋齿易感期。据悉,本次窝沟封闭范围是全区2013年秋季入学的一年级儿童,符合条件的适龄儿童均可预约到口腔医院免费窝沟封闭。



适龄儿童正在进行窝沟封闭。

新闻链接

学生扎堆矫牙 就诊人数翻番

本报2月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳) 随着春节假期即将结束,到医院矫正牙齿的市民逐渐多了起来,其中最多的要数学生群体。12日,记者从淄博口腔医院口腔正畸科获悉,现在每天有60余名学生到医院进行牙齿矫正,与平时相比,人数几乎翻了一番。

据医院口腔正畸科主任曹卫龙介绍:“现在每天都忙得不得了,来就诊的学生能占到每天门诊量的六成以上。”曹卫龙说,每天来就诊的学生有60余名,其中大部分是12岁至18岁的学生,而平时最多的时候一天也不过二三十名学生。